

新民晚报

新华社播发党的十八大以来文化体制改革成果述评
文化兴盛引领国家强盛

>>>详见新民网 www.xinmin.cn

创刊于1929年 / 飞入寻常百姓家

天气:晴到多云,最高40℃,最低30℃



明天:晴到多云,最高40℃,最低31℃

2017年7月24日 星期一 农历丁酉年闰六月初二 今日24版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 20245 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

党中央决定追授黄大年 “全国优秀共产党员”称号

今年是人解放军建军90周年,国防部上午在发布会上表示 政治建军方略彰显强大实践威力

核心提示

■ 十八大以来的五年,是军队政治生态全面净化、向上向好的五年,是军队政治工作重焕威信、重塑形象的五年,是人民军队重整行装、一新风貌的五年,习近平主席政治建军方略的科学引领作用和强大实践

威力充分彰显

■ 中国人民解放军建军90年的历史证明了一点,那就是我们捍卫国家主权和领土完整的能力手段不断增强,决心意志坚定不移。撼山易,撼解放军难

>>>2版

东方之睛 目送邮轮遨游四海



如今,在被称作“东方之睛”的宝山区吴淞口国际邮轮港,众多国人体验到了在“家门口”乘邮轮的便利,越来越多的邮轮公司根据中国游客需求研发邮轮旅游产品,一艘又一艘豪华邮轮选择吴淞口国际邮轮港作为母港,带动中国邮轮市场几何级增长。运营短短五年多的“东方之睛”记录下18艘母港邮轮的情影,一跃成为亚洲第一、全球第四的邮轮母港。

>>>详见第4版



■ 吴淞口国际邮轮港已成为亚洲第一、全球第四邮轮母港

杨建正 摄



扫二维码
看精彩视频

酷暑中的劳动者

海浪救生员:日头再毒也得眼观六路

昨天下午4时,奉贤区碧海金沙海滨浴场1.8万平方米的游泳区域内,数千名泳客正在嬉戏玩耍,浸泡在海水中躲避烈日的炙烤。在密密麻麻的人群中,一群精瘦的男子显得格外显眼,他们身穿白衣橙裤,个个皮肤黝黑,虽然清凉的海水就在咫尺,却在烈日的暴晒下纹丝不动,不停环视着身边的人群。他们就是海浪救生员,上海最专业的沙滩救援队伍,烈日下的生命守护者。

沙滩的制高点是一个十多米高的指挥台,救生员张金康在这里环视整个沙滩。这位70岁的老救生员拿着望远镜扫视着人群。在他下方,20名身穿白衣橙裤的同事分散在各自的岗位上,有的坐在海中高脚台上,有的在沙滩巡视,有的则驾驶快艇在围栏外巡逻。张金康说,他们的任务就是构筑起岸边、水中和机动快艇三道安全防线,保障数千名

泳客的生命安全。

老张1965年入行,退休后被迫转行。干了一辈子救生员,老张已经练就了一副锐利的双眼,在密密麻麻的人群中,目光所到之处能迅速过滤出溺水高风险人群,例如孩子、老人、落单者、水性不佳者以及可能正在发病的患者。

“要问救生员一天的工作,我的回答是每天在海滩上晒太阳,不停地吹哨提醒泳客,基本不会下水,

一天可能都是这么度过。”高级救生员张逸予今年45岁,是碧海金沙救生队队长,也是张金康的徒弟。他告诉记者,救生员也分好几个种类,像他们这样在海滨浴场工作的,被称为海浪救生员。海浪救生员在沙滩上非常容易辨认,除了工作服,黝黑古铜色的皮肤就是最好的标识。

海浪救生员每天除了防止泳客溺水,还有许多事情要操心,比如最

多的就是孩子走失,还有泳客中暑、摔伤,甚至要在遇到雷暴雨时及时疏散人群防止雷击。总之,就算不下水救人,海浪救生员一刻都不能停歇,要眼观六路看守自己的辖区,发现危险及时排除,海滩上每一次响起他们的哨声,就代表着一个隐患被排除。只有在每天沙滩关门谢客的那一刻,他们才敢说今天的任务圆满完成。

本报记者 李一能

今日导读



新民眼

防校园暴力
慎下“猛药”

>>>详见第3版·要闻

上海建成80个
医疗服务品牌

聚焦病家“痛点”
提高服务水平

>>>详见第6版·上海新闻

巴宣布对阿克萨
清真寺拥有主权

以加装电子安检门
引起冲突持续发酵

>>>详见第13版·国际新闻

孙杨三连冠
为国争口气

实力不可阻挡
霍顿无力赶超

>>>详见第17版·文体新闻